

营救被困人员 找到走失的老人和孩子……

## 国庆中秋长假 他们默默守护着百姓的平安

**本报讯** 国庆中秋长假期间，所有人都在开心地过节度假，却有这么一群人放弃休息，全员在岗、加班加点，保障市民的生命财产安全，维护安全有序的社会秩序，默默守护着百姓的平安。

10月1日傍晚5点半，寿昌派出所接到求助，一位80多岁的老人和他的一儿一女都被困在了山上。老人素爱登山，经常带着儿子和女儿一起登高。为庆祝“双节”，老人带着子女来到曾经走过的大慈岩镇吴山村，三人于上午10点从吴山村上山，打算从这里一路登至天池山。谁知，山上早已不是老人印象中的样子，原来的路都没有了。看着天色渐渐暗下来，三人却还被困在山里，老人的女儿选择了报警求助。民警接警后迅速组织大慈岩消防队、镇综治办、吴山村两委、网格员、民兵和其他村民共四五十人上山寻找。民警不间断地拨打老人女儿只有微弱信号的电话，同时根据电话描述向熟悉山上情况的老村民求助。晚上9点，终于锁定三人位置，最后组织人员成功营救。

10月2日下午3点左右，某快递公司两名快递小哥急匆匆走进新安江派出所大厅求助：“我们的包裹不见了。服装店做了保价，我找了两天了实在找不到，要一万多块钱呢，我不吃不喝两个月工资才够赔偿，你们能帮帮我吗？”新安江派出所视频组值班人员季勇、蒋文根据快递小哥描述的行车路线一路查看，发现9月30日下午，运快递的电动车经过盛德地下车库入口时，包裹从电动车车顶掉落，后被一名身



穿黄色外套的人员捡起，走进了农贸市场。巡查队的程建军立即赶往农贸市场查找，终于在垃圾回收站找到了包裹。拿到失而复得的包裹，快递小哥连连道谢。

辅警叶权一同下水，将女子强行救助上岸，并带回派出所进行劝解。

10月5日，对于梅城派出所民警孙伟来说，是值得纪念的一天。这天晚上，他一连帮助3名走失儿童找到了父母。

当晚7时30分许，孙伟在巡逻中接到一位从乾潭到梅城古镇游玩的游客求助，称孩子走失了，是一名3岁的女孩，身着一套蓝色儿童汉服。孙伟随即调集附近巡逻队员进行寻找，最后在梅城镇正大街一家服装店里找到了走失的小女孩。没过多久，20时14分左右，孙伟带队巡逻到美食广场时，又发现一名2岁左右的小女孩站在美食广场岗亭边哭，称找不到妈妈了。孙伟随即抱起孩子，一边哄着，一边在夜宵摊附近寻找。走了一段路后，小女孩指向前方一名女子叫起了“妈妈”，孙伟抱着孩子上前，女孩看到女子，一把抱住妈妈的脖子，这时，“粗心妈妈”才发现女儿走失了。在接连帮助找到两名走失儿童后，孙伟继续带队巡逻，20时30分许，一位东门街的商户又向孙伟求助，称自己2岁多的女儿走失了。孙伟与辅警李平竹等人前往三星街、正大街寻找，最终在南大街的铜像附近找到了走失女孩。

……

节假日对于老百姓来说是开心的日子，但对于民警来说，却是各种求助事件多发、需要更打起十二分精神来工作的日子。

(通讯员 黄昶阳)



10月2日晚11时，乾潭派出所接到群众求助电话，钦堂乡莆田村临金高速工地有人走失。经了解，走失人员孔某患有精神疾病，随母亲从重庆到临金高速工地打工，母亲稍没留意，孔某便不见了。值班民警胡鹏飞立即集合了当晚在钦堂的所有巡逻队员，连夜开展寻找工作，并将走失信息发布到网上平台和微信群，整合群防群治力量，最后根据监控视频的人像进行人员定点定位，终于在莆田工业园区找到了孔某。

10月4日，城南派出所民警徐逸在巡逻过程中发现一名女子独自坐在新安江江边的水中，全身尽湿。徐逸立即上前救助，经过一番劝说，该女子始终不肯上岸，徐逸只好和

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

